

讓小孩子到我這裏來

馬利亞

我作美國孩子的聖經教師五年了；深知孩子們的學習能力過人。至於從一歲到兩歲之間的小孩能「認識神」多少；我有親身經歷。

美國「好鄰居」婦女查經班不但帶婦女們信主、作門徒；也帶領他們的兒女們。去年一年第一次實驗性的開始教一歲小孩們聖經；安排節目。取代只是單純的看顧。

剛開始的四個禮拜；孩子們一進教室就哭成一團，哭聲驚人。其中一部份有人安撫之後停止哭泣；有的開始能自己玩起玩具來。重點是不斷的對他們說話；甚至唱起輕柔的歌來，然後把哭不停的小孩抱開去；到別處去走走，他們多半就會停止哭泣；然後不忘給他們飲開水。我們是一位老師對四個小孩；還不良於行的時候，便要留在娃娃車內；保持安全。等到玩耍的時候到了，他們有安全的戶外遊戲間，可在樹蔭下玩耍。這一年我共有十六個小孩，另外三位助手。

但孩子們的適應力、學習力之強；真使我驚訝非常。在我們固定的節目程序重覆了大約四個禮拜之後；有的孩子能笑嘻嘻的自己走進教室門內；給我一個擁抱和打招呼，向他們的

母親道別；要求掛上自己的名牌；拿着自己的尿布袋；要求放上櫃子，寫有他名字的地方，然後喝娃娃杯裏的飲料來；之後就走向喜歡的玩具；高高興興的玩起來了……。這時候，他們喜歡我們跟在後面，跟他們噓寒問暖一番；然後他們就期待很有意思開始他們的節目了。

只要每一次我們向他們作重覆的事，重覆的動作，重覆的歌曲，他們便很高興，有自信的向我們回應。而每當他們照我們的期望回應時；他們便能得到很多的鼓勵，很多的讚賞。於是他們便更高興的期待你教他作新的事物；然後得到肯定。例如說，時間到了，我會唱着同樣一首歌鼓勵他們停止玩耍，把玩具放回籃子內去，他們會很快很開心的去作，因為他們知道接下來就是坐在黃色的「聖經故事毯子」上聽聖經真理的時候了。他們會站起來高呼「聖經」然後喜歡奉着聖經；用他們的小指頭重覆的指着他們認識的事物；例如彩虹、方舟、天上星星或方舟內小動物；每頁兒童聖經本上說故事的「小天使」……等等。對和他們一樣的小寶感興趣。所以便教他們小聖嬰、小摩西、小約瑟穿彩衣……等等的故事。或亞伯拉罕生

小以撒……等等的；他們便能很快的認同所教給他們的。不久他們便能認識許多的單字、片語；知道神、創造、神的應許、彩虹、聖經……；及感受到神的愛。他們最喜歡聽到說：耶穌愛他們；然後為他們禱告，或他們向神禱告。對他們來說，這一切都是自自然然的成為他們生活的一部份，喜樂的一部份。因此，從此以後，每天早晨醒來他們在期待這一天「媽媽和他」的查經班來臨；要知道，這畢竟是他人生中最早的「學校」啊！比一切都更早，他知道了「耶穌愛他」，聖經是神給他的話。因為嬰孩比大人並沒有困難認識神、愛神。

剩下的時間他們吃點心，玩玩吹泡泡到草地上晒晒太阳，聽聽鳥叫；天氣好還可以簡單的野餐；然後回到教室，鋪上床單，關上燈，每個人在安靜當中聽着甜美的詩歌，舒適的躺下，享受片刻的安息……。此時我深深的感到，我像個牧者，這身邊一個一個的都是我最親愛的小羊……。退出教室間，他們唱着歌，手搖着樂器跟着我，滿有喜樂與安全感；在玩耍時，一個一個輪流着為他們換尿片，給

教導我

于中旻譯

王，我主我王，
看見你，
在我的事上，
為了何事忙，
不論我為了你，
所作都是為了你。

人對着鏡子觀看，
他會定睛在其上，
若他願看透另一面，
他就能看見天堂。

凡事可與你同作，
無事可算為不屑，
如果存心「為主作」，
無不便光明清潔。

這是有名的石頭，
能把一切變為金，
因神所觸摸並所有，
不能減損所言半分。



他們小杯子喝水；一再一再的，他們知道我們愛他們，他們也深深的信任着我們，跟着我們做要他們做的事。（於此順便教他們丟垃圾進桶子，教他們說「請」，說「謝謝」）他們中間還有許多不懂得說話的呢！！但他們會學習向我們打手語；簡單的手語有時能代替歌詞，對他們來說，再自然不過了……。小娃兒們的愛與信任，真是叫人忘卻一切的辛勞與麻煩，其境界猶如身在天堂，太美好了……。他們尤其喜歡在眾孩子中被呼叫他們的名字。以後他

們慢慢學會背誦經文詩歌（每星期重覆，簡單又唱上一整年），把小貼紙，選上他們喜愛的小動物，貼進特地為他們作好的小聖經書頁裏去；加上他們所背誦的經文；以顏色不同教他們辨認，以及不同的形狀。此時，他們儼然像他們家裏的大哥哥，大姐姐一樣，覺得自己好棒，學會了好多東西。建立了他們小小的自信心。

你相信嗎？經過了幾個月，他們一個一個的是連跑帶跳，迫不急待的要來上「查經

班」；這一片專為他們設立的小天地！這正是令我驚訝之處……小小的一歲小孩，能認識神，能學習聖經，且深深的愛上老師「學校」，這真是令人不可思議。因此，我確信了耶穌的話語說：「讓小孩到我這裏來。」這小孩應包括「歲大的「大嬰孩」」。

註：CBS Community Bible Study 「好鄰居」婦女查經班，可上網查詢在各城市的集會地點。<http://www.Communitybiblestudy.Org> 或電話(703) 438-8223 詢問